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Hardingin virkaanastu­
minen

Se tapa m illä H arding tu li 
nim itetyksi republikaanien p re­
sidentin  ehdokkaaksi oli omi­
tuinen. Joukko nimiä oli kuu­
kausia esite tty  yleisölle, jo ista 
republikaanien konventsionin 
p iti saada ehdokas itselleen. 
M utta H ardingin  nimi esite ttiin  
vasta viime m inutilla.

Viime vuotinen vaalitaistelu  
m uodostui asiallisesti w ilsonis- 
min tuom itsem iseksi paljoa sel­
vemmin kuin minkään uuden 
poliittisen  katsantokannan ra­
kentam iseksi. V aalitaistelu  a- 
lusta alkaen eteni dem okraatti- 
puolueen kukistum isen m erkeis­
sä.

D em okraattipuolueen halli­
tus oli astunut satulaan kah­
deksan vuotta sitten  lo isteliaal­
la uudistusohjelm alla. M utta

olosuhteet ole olleet työväen­
luokalle toivottom am ipia kuin 
nyt.

R epublikaanipuolue nousi val­
taan hiljaisella  m ystillisyydellä. 
E i ole p idetty  sellaista poliit- 
ts ta  m elua kuin joskus ennen. 
Vaikenem inen hallitusvaihdok­
sen johdosta on ny t halutum - 
paa kuin koskaan ennen. Jo ­
kainen valtio llisesti aikaansa 
tasolla oleva huomaa pettym yk­
sen tunnetta , jo ta  y rite tään  peit 
tää teeskentelyllä. M utta m il­
loinkaan tuo teeskentely  ei ole 
n iin  läpinäkyvä kuin nyt. Kun 
m uistaa sen uudistusm ielisen 
innostuksen, millä tervehdittiin 
W ilsonin  valtaan astum ista 1912 
ja  vertaa sitä viime päivien “y- 
leiseen henkeen”, niin havaitsee 
y leistä ty h jy y ttä  ja  y leistä ma­
sennusta. Pääoman d ik ta tu u ­
rin  voitto  antaa valtaa, m utta 
ei sisäistä henkistä tyydy tystä  
muille* kuin pienille rahakapita- 
listien  ryhm ille.

Vaikka katselisi asiaa pelkäs­
tään politiikan kannalta, n iin  
huomaa H ard ingin  virkaanastu- 
m ispuheen köyhyyden ja  p in ta ­
puolisuuden. Yhtä erikoisena 
kuin jo tk u t pitävät virkaanastu- 
misseremonien yksinkertaisuut­
ta, voidaan pitää myöskin täm än 
kuun 4 päivän pääkaupungin ta- 
tahtum ien valtio llista m erkitse­
m ättöm yyttä. V irkaanastum is­
puheessaan ei p residen tti H ar­
ding lainannut huom iota vähää­
kään n iih in  taloudellisiin  ky­
sym yksiin, jo tka koskevat maan 
työväenluokan elämää. V alti­
olliset aatteet puettiin  sanoihin, 
jo illa  ei käytännöllisen elämän 
kannalta katsoen ole m itään 
m erkitystä. Kokonaan sivuu

uksia, eikä poistamaan valtiol­
lista taantumusta, eikä lahjoit­
tamaan oikeuksia työväenluokal 
le, eikä työväenjärjestöille. Nai­
visti viitaten teellisen elämin 
ja vapauksien epäkohtiin, huo­
mauttaa äsken virkaansa astu­
nut presidentti siitä, että mei­
dän tulee katsoa todellisuutta 
suoraan silmiin. Mutta juuri 
tämän tosiasian kuitenkin unoh- 
taa se valtiollinen ahdashenki-

syys ja hysteerinen raivo, joka 
on sulkenut vankilaan niin mon­
ta työväenluokan edustajaa vii­
me vuosina ja joka yhä edelleen 
niitä -siellä pitää. Harding on 
lausunut jo aikoja sitten, ettei 
hän tule antamaan vapautta po­
liittisille vangeille. Harding 
tulee siis jatkamaan Wilsonin 
hallituksen häikäilemätöntä sor­
topolitiikkaa työväenluokkaa 
kohtaan.

LOPPUSPURTTI MILJOONAN MARKAN 
RAHASTON KERÄYKSESSÄ

V ielä on useita osastoja, jo is­
sa m iljoonan m arkan k lub it o- 
vat toim innassa ja  eivät ole vie­
lä tehneet lopullista  tilitystään , 
keskusvirastoon, kerääm istään 
varoista. O npa vielä yksity isiä 
tovereitak in  jo tka  eivät vielä 
ole osuuttaan suorittaneet lop­
puun. Täm än suhteen on to ­
vereitten  kaikkialla k iireh d ittä ­
vä, sillä edustajakokouksen pää­
töksen mukaan aletaan keräys 
K arjalan Työkom m uunin hyväk 
si ny t keväällä. Sitä on suun­
n ite ltu  alettavaksi huhtikuun  
alussa ja loppuvaksi Vapun päi 
vänä.

N yt täm än kuun ajalla on to 
vereitten  kaikkialla tehtävä v ii­
meinen ponnistus m iljoonan 
m arkan rahaston kerääm iseksi. 
Ei pidä lakata kerääm ästä sitä, 
vaikka olemmekin jo  yhden m il­
jöön onnistuneet kokoomaan 
ja  vaikka sitä vielä on lähettä­
m ättä joku määrä. On m uistet
tava, e ttä  m arkan ostokyky Suo- 
messa on p ienen tyny t monin- 

I kertaisesti siitä m itä se oli sil- 
te ttiin  nekin yleiset kansalliset ° n ^un kerayg ale ttiin . E n ti-

maailman sota ja sitä seurannu teja  kansainväliset kysym ykset i S°? kurssin mukaan olisi avus- 
vallitsevien luokkien taantum us; joiden yhteydessä republikaa- tuksemme vas*a 
sekä kansainvälisen köyhälistön ninen senaatti viime vuosien ai-
vallankum ousliikkeet ajoivat
W ilsonin  hallituksen asemaan, 
jossa selvä kannan m äärittely  
kävi tarpeelliseksi ja silloin 
kaikki liberalism ille rakenne­
tu t aatteet ja n iitä  koristavat 
fraasit saivat- väistyä. Demo­
kraattinen hallitus ajautui val­
tiolliseen inkvisitsioniin  ja ka­
pitalistisen kansanvallan kuori 
tu li rikki revityksi. M ielivalta 
astui oikeuden eteen ja  tuhm is- 
tunu t suvaitsem attom uus katkai­
si vapaudet.

vähän päälle 
neljännes m iljoonan markan. 
Rahan vaihtokurssi on m eitä 
num erollisen  au ttanu t, m utta 
asiallisesti me olemme alkupe­
räisestä pääm äärästä hyvin kau­
kana.

U U T IS E T  S U O M E S T A .
Me olemme saaneet kuulla hy­

viä uutisia Suomesta. Siellä

kana on esittäny t W ilsonin  po­
litiikasta  poikkeavia näkökanto­
ja.

Uuden kabinetin nim ittäm i­
nen ei kuvasta m itään u u tta  po­
liittis ta  suuntaa kansallisessa ei­
kä kansainvälisessä mielessä.
Ja  näyttää siltä kuin V enäjään
nähden tu lisi v irallisesti ja tku- . , , x , -------
maan sama suhde kuin tähänkin . u°  „ ataistelun kannalla oleva 
asti. E i ole olemassa m itään y °vaen\nke« kaikista vastuksis- 
m erkkejä v irallisen p o litiik a n : a huolim atta. on päässyt ja- 
kallistum isesta sellaiseen suun- lo ,een‘ s ^omen vasemmisto-

to im itta ja t, liiton v irk a ilija t ja  
nauut to im itsija t ovat vasemmis- 
tolafeia tovereita. Samoin on 
laita Suomen Työväen R aittius- 
liiton  ja  Suomen T yöläisnaisten  
liiton  kanssa. N ekin työsken­
televät vasem m istolaiskatsom uk- 
sien m ukaisesti. O ikeisto lai­
nen aines niiden johdosta on 
sy rjäy te tty .

N äiden  ag ita tsion ivälineitten  
ja järjestöjen kautta on saatu  ai­
kaan se että  Suomen Sosialisti­
nen Työväepuolue on voim ak­
kain puolue Suomessa nykyään. 
Ja  ilahduttava on se, e ttä  tämä 
P.y°^u® kulje n iissä m erkeis­
sä, joihin, Suomen työväenliike 
m urskaantui v. 1918. Työväki 
Suomessa tuntee Sosialistisen 
Työväenpuolueen omaksi puo­
lueekseen. Se on oppinut tä r­
keän läksyn sisällissodassa ja 
m aksanut tästä läksystä kalliin 
hinnan.

Lisäavustus kipeästi tarpeen
E ttä  näin lyhyessä ajassa Suo 

men työläiset, ju u ri paareilta 
nousseina, vankiloista ja sairaa­
loista vapautuneina, ovat on­
n istuneet uudelleen rakenta­
maan järjestönsä ja ag itatsioni- 
välineensä, on kysynyt heiltä 
suuria uhrauksia; sellaisia u h ra­
uksia, jo ista  me emme ole saa­
neet maistaa edes esimakuakaan. 
E i siinä ole saanut säästää vai­
vojaan, eikä varojaan. K aikki

tulle Työmiehelle ei saatu so­
pivaa painoa, eikä huoneustoa 
Helsingistä mitenkään muuten 
kuin ostamalla ja tässäkin on 
meneteltävä kyvin varovasti, 
että vanhoilliset ja oikeistolai­
set eivät pääse kauppoja estä­
mään.

Näihin tarvitaan rahaa ja pi­
kaisesti.

Me voimme auttaa Suomen to­
vereita sillä, että jokainen koh­
daltaan suorittaa osuutensa mil­
joonan markan rahastoon tämän 
kuun ajalla. Monella on avun 
tarpeessa olevia omaisia Suo­
messa. Moni yksityisesti avus­
taa niitä. Mutta yksityisesti 
annettu apu on hyvin vähämer­
kityksellistä. Parhain ja tehok­
kain keino avustaa omaisiaan 
Suomessa on avustaa Suomen 
työläisiä nousemaan luokkana 
ja rakentamaan luokkataistelu- 
järjestönsä. Niiden avulla, jär-

on kasvattaa vastenmielisyyttä kfn rajaseutujen työväesi”
Neuvostovaltaa kohtaan, ettei­
vät eri maat ryhtyisi sen kanssa 
kauppasuhteisiin. Tarkoitus on 
myrkyttää mieliä, että voitai­
siin järjestää uusi sotaretki 
Neuvostovaltaa vastaan.

Ketkä ovat sitten kaiken tä­
ähän takana? Mistä lähtevät 
kaikki nuo valheelliset ja hä­
tyyttävät tiedot? Tässä on e 
päilemättä kysymys venäläisten 
oikeistolaisten juonista Neuvos­
to-Venäjää vastaan. Yritetään 
estää bolshevikien alkama ta­
loudellinen rakennustyö, teh­
dään heille kaikenlaisia esteitä 
ja tässä saadaan tietenkin teho­
kasta apua muiden maiden oi­
keistolaisilta

Kaikkien hätyyttävien tieto­
jen levittäjinä ovat näkymättö­
mät ranskalaiset provokaattorit. 
Venäläisten oikeistolaisten a- 
vustamisesta ei juuri voi ensi

jestyneen  luokkavoim an avulla kädessä epäillä m uuta kuin 
tu levat kaikki avun tarpeessa Ranskan hallitusta . S illä  täm ä
olevat au tettua. ...................  hallitus ei suinkaan salaa viha-

O sastojen on p idettävä ilta- m ielistä käytöstään Neuvosto- 
mia täroä11 rahaston loppu- V enäjää vastaan. R anskalai- 
rynnäkön ajalla. Kaikki tä tä  nen r is te ilijä  vei B atum in sata- 
rahastoa koskevat varat on tili-  j m asta neuvostohallitukselle luo- 
te ttavä viim eistä k illink iä  myö- vute ttavaksi m äärätyn laivan, 
ten  keskusvirastoon ennen h u h - . Ranska y lläp itää  ja  h arjo ittaa  
tikuun  ensim äistä päivää. W rangelin  joukkojen  täh te itä .

N yt voimakkaaseen loppuryn- P ilsudsk i m äärätään m atkusta-
täykseen kaikkialla.

H enry  Askeli.

OKSENTELEVAT VAL­
HEITA
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maavat huhujen mielet«,, 
den ja valheellisuuden u 
tävät, että Neuvostohallih^l 1. ja Venäjän k o v ia Ä Mkoviakoke«. 
kansalla ei voi olla ?  
hyökkäyssuunnitelm aa y
jo ta in  m uita, joille rauhan’ 
rakennustyö  on kauhistut 
ovat G allifertin , Pariisin ‘ 
m u n ard itn  kukistajain jäjv 
set, ne ovat eri maitten *  
puolueet ja  vastavalot 
uksellisten  ulkomailla ni, 
jäännökset. M utta kaikki 
dän  yritysensä rikkoa
h ä iritä  Neuvosto-Venäjän " 
loudellis ta  uudistustyötä 
tu o m itu t epäonnistumaan £? 
edes naapurim aitten porva 
se t puolueet, jotka sentään 
ja ltaan  ovat samaa maata muU 
ten  porvarien kanssa, usko ¿1 
den m ielettöm iin keksintöihj

Aberdeen, Was/i.
“ Pikku pyhim ys” nelinäytökib 

op ere tti näytellään  punaaella haxt 
m aaliskuun 13 p. Näytelmättä* 
h a rjo te llu t “Pikku pyhimystä" jo' 
se ita  viikkoja ja  heidän harjotuk* 
sa seu ra tessan i olen huomannut, 
he pe laavat sen erittäin hyvin, 
dän esiin tym isensä on varmaa ja 
keet kauniita. Laulutkin he lauli* 
tä llä  k e rta a  niin ettei niiden esitti 
sessä  ole moittimiselle 
päinvastoin  ansaitsevat ne kehanisij 
koska no sieppasivat minutkin C;. 
kaahsa. K uunnellessani niiden scj 
tua, en lainkaan  muistanut «Itäkää 
e ttä  olen Tiinan poika, vaan h 
olevani — paljon onnellisempien j  
arvossa pidetty jen  ihmisten lapsia/

Luulen, e ttä  teidätkin, ty .fe j 
verit, jo tk a  tu le tte  katsomaan

maan P ariisiin , m u tta  hänen 
tarko ituksenaan  on tu sk in  o- 
so ittaa siellä ystävällistä  m ie­
lialaansa N euvostovaltaa koh- 

j taan.
L iitto u tu n e itte n  im perialisti-

Viime päivinä on valheellinen en ta rko ituksena on aikaansaada 
kapitalistinen  sanom alehdistö yleinen kiih tym ys bolshevike- 
ollut riem astuksissaan omien ty- ja  vastaan ja  käy ttää sitä  to- 
perien valheidensa johdosta, teau ttaakseen  v iham ieliset ai- 
V ähintäin  v iidennento ista ker- keensa N euvostovaltaa vastaan.
ran on P ie ta ri ja  Moskova taas K arhun tapana on ärjy ä  en n en -!ku pyh im ystä” valtaa sama tun&-, 
ollu t valkoisilla — taaskin  N eu -|k u in  se hyökkää lehm än kim p- kuiu m inutkin. Unohdatte kaikki 
vostovallan v irka ilija t ovat su r- ;P uun. R eunavaltio t ovat tie ten-
m attu , linno itukset vallo ite ttu , kin sopivalla tavalla valm istet- 
sotaväki tehnyt kapinan ja työ- *ava- T ästä joh tuu  ententesa- 
väenjoukko ju lis tan u t bolshevis-: nom alehdistön m u u ttu n u t kanta 
min tuom ituksi. reunavaltio ih in  nähden. W ran-

Y hdysvaltain yhteiskuntata- koetettaisiin  näiden maiden vä- 
loudellinen elämä on jo aikoja lille rakentaa 
sitten  poistanut kaikki todelli-j Ensim äinen y le ispoliittinen  
set taloudelliset edelly tykset toim enpide ulkom aapolitiikan 

alalla on omiaan viittaam aan kohkahdelta vallasta kilpailevalta 
puolueelta ja  niiden keskinäi­
siltä  erim ielisyyksiltä. Jo n iil­
tä ajo ilta  asti, kuin orjuuteen

taan, että  edes kauppasuhteita Suomf n Sosialisti
sella Työväenpuolueella on ny t 
hallussaan seuraavat sanom aleh­
det ja aikakausju lkaisu t: Vapaa 
Sana, Vapaa Kansa, Pohjan KanCO irXirXA». T . ■' • zva ••

talokkaan tulevaisuuteen eräällä 
toisella alalla. H eti virkaanas­
tum isen jälkeen lähetti valtio

ja  vapaan työhön perustuvan ) sihteeri Charles E. H ughes mää- 
tuotantotavan väliltä kam ppail-, räävässä sävyssä k irjo ite tun  noo

sa.’ T yö.vaen Lehti, N uori T yö­
läinen ja  Sosialistinen A ika­
kauslehti. N äitten  lisäksi vii­
me vuoden syystalvella perus­
te ttiin  H elsinkiin  Työmies, jo ­
ka on m ainitun puolueen pää-. XX «... V j  K» UV» AS, «A J x kV V Ux X X 11VU | • •• 1 •

tu n , joh tuu  näiden puolueiden tin  Costa Rican ja  Panam an ’ aaSenkannatAtaJa* 
todellisen olemuksen yhdenm u- pikkuvaltioille. 'N äm ät maat o-i , on?.c“ A.m m attlJärjestön vii 
kaistum inen. Ja  niinpä nyky i-;vat jou tuneet sotaisiin su h te i- |me ke.s . a Pldetyssä kokoukses- 
sessä pankkikapitalism in valta isiin  eräästä maa-alueesta, joka Sa paasi\ a t . vasem m istolaiset e- 
kaudessakin on huomattava, et-1 p itk iä  aikoja on ollut Colombi-: n5J?mi stöksi .Ja seurauksena oli 
ta molemmat valtaluokkien puo-ian  ja Panaman hallussa m utta ta A m m attijärjestön  taan tu ­
n e e t  pyrkivät täyttäm ään teh-i jonka Costa Rica nyt tahtoisi m uksellinen johto  sai väistyä 
tavänsä yhtä suurella hartaudel-i anastaa haltuunsa. M uutam at vasernrnistoIaisen tieltä . Am ­
ia ja innostuksella. näistä m aista ovat kiinteissä m attUarJestdl? hallinnon enem-

Lahjom aton peräänantam atto- i suhteissa Yhdysvaltoihin, o ike-’ m,-Stö-’ sen sih teeri, puheenjoh- 
muus trustikap ita listien  etujen astaan n. s. ‘‘su o je lu a lu e ita ” ia ta ja Ja varaPuheenjohtajat ovat 
edistäm isessä on kuulunut d e - , Y hdysvaltain ulkom aapolitiik- varmoJa vasem m istolaisia tove- 
m okraattisen hallituksen ohjel- jka  suuntautuu  yhä enemmän! re ita ‘ o Saamme luottaa siihen, 
maan ja  se kuuluu myöskin re- alalle, joka laajentaa tämän etta  ..” u,OI? en. A m m attijärjestö  
publikaanisten politikoitsijo iden  maan kapitalistien  valtaa noissa J”1- ?naa aheta edustajaansa mi- 
ohjelmaan. M illoinkaan tämä maissa. hinkaän sopusointukongressei-
asia ei ole työväenluokan edes-! H ardingin  hallituksen v a i t i - ! - " ’ kuten entinen m ainitun 
sa esiin tynyt selvemmin kuin ollinen ura ja suunta on jo ai- JarJeston hallinto teki. 
nyt. M illoinkaan ei maan ta -jk o ja  sitten  m äärätty. Se ei •^U?rTlen N u o riso liito ssa  on 
loudelliset ja yhteiskunnalliset tu le tuomaan liberaalisia vaDa-•' nnnikaan varma vasem m istoni 

nen enemmistö. Sen lehtien
l is iä  vapa-

n:::::

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

TKÖVjEiV KANSAINVALISEN VÄUAIKAI- 
SEN NEUVOSTON MANIFESTI SUUR- 

BRTTANNIAN TYÖVÄEN UNIOILLE
(Jatk .) I reillem m e, e ttä  niin kauan kun taan-

tionalesta ja  yhdiste ttävä ne "punai­
seen” Työväen Unioiden Kansainväli 
seen, joka tulee m arssim aan Kom­
m unistisen Internationalen  kansaa 
kaikkia työväenluokan vihollisia vas- 
taan.

“Punainen” Työväen Unioiden In­
ternationale  on nyt muodoetamlkeht- 
t>kse88ään ja  hetki on nyt otollinen 
jokaisen työläisen välittöm älle to i­
m innalle, joka on väsynyt taan tum uk­
sellisiin. jokaiselle työläiselle, joka 
tuntee k iihkeätä halua päästä  ulos 
siitä  ihm issuhteiden um pikujasta, jo­
hon ihm iskunta on a ja u tu n u t Kom

kaisen unien vallankum ouksellisten1 ia« 1 *1 °  “auu j lee sjQ tym aan pu latilan teitä, jo issa
työläisten harjo te ttava tarm okasta näm ä Joh tajat tu levat työnnetyiksi 
xgitatsionia kaikkia taantum uksen 1 toim intaan vallankum ouksellisten työ­
m uotoja vastaan jokaisessa unien Iäisten kanssa ja  rinnalla  ja ne sil- 
haaraosastossa, jokaisella työm aalla. (^ in  tekeytyvät vallankum ouksellisik- 
jokaisessa työpajassa, m yllyssä j a , kuten siinä pulassa, jolloin Bri- 
kaivoksessa, sekä jy rkästi v a s tu s te t- ' tannian im perialism i oli julistam ai- 
tava luokkarauhan propagandaa (le-1 «Maan avonaisen sodan Venäjän työ-
v ittäm ällä) ja  m enettely tapataktiik  
kaa. Joka aina jä ttä ä  työläiset kapi 
ta listien  uhreiksi. Meidän on luota

Iäisiä vastaan. Meidän on se lo ste tta ­
va, e ttä  he ovat m ukana aivan toi­
senlaisista  syistä ja  om aten aivan 

va sellaisia union ulkopuolisia jä r - 1 to isenlaiset pääm äärät, kuin m itä val- 
jestö jä  kuin ovat teh taissa  Shop '«“ kum ouksellisilla työläisillä on. Ho 
S tew ardit ( työpäianedustaiät Englan ; puhuivat silloin pikkuporvarin äänel- 
n issa Ja Skotlannissa) sekä Työläis ' >« suurkapitalistien  hyökkäyksiä vas­
ten (työvoimaa-) kom iteat. Kaivosko-1 ,aan  js- heidän toim intansa silloin 
m iteat kaivoksissa ja  Valppausvalio ■ «°P* yhteen vallankum ouksellisten 
kunnat uniolssa. ta iste luksem m e u I työläisten toim innan kanssa, jotka 
ntoiden puutteita  vastaan ja  niiden ¡ovat kaikkia kapitalistein  vastaan 

h e ld in  ' petoksensa
tum ukselllse t jo h ta ja t toim istaan ja
om ataksem m e n iistä  riippum attom at 1 
toim innan välineet koetus- (pula-' 
a iän tu llessa. Meidän on kerta  toi­
sensa jä lkeen  se lite ttävä  työläistovc-

vaarallisuus. Meidän on saa tava  työ-
läistoverim m e vakuutetuiksi siitä , e t-!*  J 
tä  heidän r~  • -  — -
'keltaisesta*' A m sterdam in In terna-¡

yleism aailm allisessa kongressissa läs­
näolleet teollisten järjestö jen  kaikki 
edusta ja t olivat, yhtä m ieltä täm än 
kongressin kapssa siitä, e ttä  a ika oli 
saapunut m aailm an työväen unioiden 
uu tta  yh teen liittym istä  varten , e ttä  
aivan samoin kuin historia oli ku t­
sunut vallankum ouksellisia työläisiä 
hävittäm ään Toisen Internationalen 
Ja m uodostam aan uuden Kom m unis­
tisen K ansainvälisen Puolueen, sa­
moin historia kutsuu vallankum ouk­
sellisia työläisiä Tiävittämään A m ster­
dam in in ternationalen, jo ta sam ankal­
ta iset henkilöt johtavat, ne oi Ien s yy 
päät sam anlaisiin petollisiin tekoihin, 
ja  luomaan uusi • Työväen Unioiden 
Internationale uuden johdon alaisena, 
sitä  halliten  periaattee t, jo tka  ovat 
työväenluokan historiallisen  pääm ää­
rän kanssa sopusoinnussa.

Seuraavien teollisten järjestö jen  e- 
dustajn t:

«  heidän on e ro ie .U v a  j ä r j e s t ö n s ä .  ï 1' 1 5 AntmatUuniot. 
... a . .. . .  Bulgarian A m m attiunioiden

kusneuvosto,

on täy ty n y t uhrata yhteisen asi 
an eteen. V aikeudet ja  vas­
tukse t ovat vaan luoneet heille 
u u tta  y llykettä  ja  innostusta. 
Ja  kunniakkaasti, m ainehikkaas- 
ti he ovatkin uudelleenraken- 
nustyönsä suorittaneetkin .

Me täällä olemme säilyneet 
n iiltä  kokem uksilta m itä he o- 
vat saaneet kestää ja  kärsiä. O- 
lemme kyllä o lleet m ukana vä­
hillä voimillamme heidän uu- 
delleenrakentam istyössä, m utta 
meidän apumme on o llu t hyvin 
pientä, verrattuna n iih in  suu­
riin  uhrauksiin , m tä he ovat 
saaneet ja tkuvasti tehdä ja  e- 
delleenkin ovat p a k o te ttu ja  te ­
kemään. He ovat vielä p ikai­
sen ja  kipeän avun tarpeessa. 
Suomen oikeistolaiset ovat ryös

Kaikkea tä tä  olemme nähneet i gelin  vielä pystyessä edusta- 
viime päivien suurien ja  p ie n i- ; maan ‘‘venäläisyyden vaatim uk-

m än huolet ja  kärsimykset seka 
m onet halveksum iset mitkä 
työläisiä  aina kohtaavat.

Täm ä näytelm ä esitetään ainoii) 
taan  A berdeenissa, jotenka hoquii 
la istenkin  on tu ltava tänne, sitä 
som aan ja  tu lee siinä tilaisuuden 
olem aan i^ p im e t num eroitu ja kai 
kialla haalitAsa, joten on oltava varo 
laan jos mieli saada istuimen hyvä] 
pa ikalta. — Tiinan poika.

en porvarileh tien  serveeraavan s*a ’» vastusti R anska reunaval- 
yleisölle. tio itten  itsenäisyyden tunnusta-

M utta t^ d o t  ovat ris tir ii-  m istä. M utta  W rangelin  luo- 
ta is ia” — “epäily ttäv iä” — “ylei puessa K rim istä ja  K onstan ti­
nen kaaos vallitsee” — “on nooppolista m uu ttu i Ranskan 
m ahdoton saada tie tää kuinka kanta perin  äkkiä. Se oli n y t 
suuri on vallankum ouksellisten 'L atv ian  ja  V iron itsenäisyyden 
voj ma . j- n - e- joudutaan  sen- puolella. Kuvaavaa on myös- 
tään aina lisäilem ään. kin se, e ttä  sosiaalivallankum o-

Todellakin uu tise t ovat hui- uksellisten  puolue, joka on ol- 
lunkurisia, m ahdottom ia, itsen-1 lu t vastavallankum ouksellisten 
sä kanssa ristiriita is ia . H e is in - ' parhaita apureita  ta iste lussa 
ki lähettää omiaan. Kööpenha- N euvosto-V enäjää vastaan, oh 
mna tuppaa sekaan. Ja  Lontoo, nyt ruvennut
itse pääpörssi, höystää lisää, j “känsanvaltaisia” )eunavaltio i- 
Nämä uu tisto im isto t ovat kyke- ta. E sim erkki vaikuttaa, 
nem ättöm iä valehtelem aan niin, T oiseltapuolen  ei Neuvosto- 
että  järkevä ihm inen n iitä  us- V enäjän sisäinen tila  anna vä- 
koisi. M utta ta rko itus o n k in ! hääkään aihetta  moiseen kiiho- 
nar^ata.’ ta rko itus ei olekaan se- tukseen. V iim einen neuvosto- 

. ... . * littää  ja ilm oittaa tosiasioita. kokous oli ensimäinen, jolla ei
taneet monien m iljoonien m ark- T otuu tena näyttää voivan pi- ollut m itään “so taista” leimaa.
__L i i  arv°sta  työväentaloja ja  tää, että  jonkunlainen  salaliitto  O ltiin  sitä m ieltä, e ttä  sota on

on onn istunu t provoseeraam aan ny t vihdoinkin  p ää tty n y t (aina-, 
so tilaskapinoita K ronstadissa ja  kin m ikäli se riippuu  työkan-
m ahdollisesti jo illak in  Itäm eren san tahdosta). Kokous o m is ti 'heistä  m ustaslelu isia  tvdäidä sar. 
sotalaivoilla. Näihin m ahdolli- koko harrastuksensa rau h allisen !m ään lakkoam m e. Yksi Tuomalat« 
sesti on liitty n y t m enshevisti-j rakennustyön elvyttäm iseen. Teihin. L au ri-T ik k an en , alkoi tynfb 
nen ja  sosialivallankum oukselli- kipä se vielä enem m änkin: se, neliä H ansenin räätäliliikkee^ä 
nen aines lähiseuduilla. M utta pää tti asettaa osan a rm e ija s ta 'uskottaen  meille, e ttä  lian tekee p 

kua suoverim iehellecn ja lupasi tl

m uuta om aisuutta. Muun m u­
assa ryöstivät H elsingin  T yö­
miehen m onim iljoonaisen omai­
suuden ja  nyt kun Työm ies uu ­
delleen alkoi ilm estym ään, pyy­
sivät vasem m istolaiset toverit, 
että  heidän sa llitta is iin  käyttää 
Työm ies-vainajan painoa, m utta 
oikeistolaiset kielsivät tämän 
hyvin röyhkeästi. Kum m inkin 
he samaan aikaan painoivat 
H elsingin Sanomat nim istä por- 
varilehteä tuossa painossa. Mut- 
ta . on^an oikeistolaisuus lähem ­
pänä porvareita aina. E ihän  
tämä ole ihme. N yt peruste- 
miliilll Hii n i

* Jugoslavin Yleinen liitto.
Italian  syndikalistit,

* Italian  Työläisten Yleinen Liitto,
* E spanjan syndikalistit,

Saksan  ä hteiskuntavallankum ouk- 
selliset Uniot.

Hollannin K uljetustyöläiset, 
Hollannin Itä-Indian Kuljetustyö- 

läisten  Liitto,
A rgentinan Työläisten P iirijä rjestö ­

jen Liitto.
* R anskan Työväen Yleisliiton (syn-

dikalistien) vähem m istö 
A serbeidshanin Työväen Unioiden

Neuvosto,
Am erikan I. W. W.
A ustralian I W. W.
B ritannian Shop S tew ardit ja  Työ

Iäisten Komiteat.
N orjan Teolliset Uniot,
K aukaisen Idän Työväen Unioiden

Neuvosto,
ovat sentähden m uodostaneet Työ- 
väenunioiden Väliaikaisen Kansainvä- 
isen Neuvoston ja va linneet väliai­

kaisen Toim eenpanevan Komitean. 
Täm än kom iteansa he ovat m äärän­
neet kutsum aan kokoon kaikkien 
Työväenunioiden Y leism aailm allisen 
Kongressin, jotka eivät, kuulu "kel­
ta iseen” Am sterdam in In ternation j- 
leen. tai ovat valm iit siltä  eroam aan 
ia käym ään tie to isesti luokkata iste­
lua Kom m unistisen Internationalen 
kanssa  sopusoinnussa.

Täm ä väliaikainen Toim eenpaneva

Me rää tä lit olomme olleet lako 
täällä  Grays Ilarborissa  jo taffisj 
kuun 15 päivästä  saakka. Lakkonne 
alkoi sen tähden, kun työnantaja 
lensivät m eidän palkkojamme M pn 
sentillä  ja uhkasivat vielä 1 
kym m enen prosen ttia  palkastai 
lähitu levaisuudessa. Lakon alki*̂

k a n n a t t a m a a n !  SU(>s tui F rank  W artion liike Hoq 
m issä m aksam aan työläö illensa s»! 
palkan m ikä oli ennenkin ollut 
m assa, m utta  to iset rää tä liliikkee i] 
tä jä t k ie ltäy ty ivät pitämä-tä 
palkkoja niin me kaikki heidän ¡iii 
keissään työskentelevät miehet a 
uim m e lakkoon.

Lakon alkuaikoina tekivät mestaii 
itse vaim ojensa kanssa ty/ita ranJ 
m an viikon. Mutta gltte noin 
men viikon kuluttua saivat

M o sk o v a  tiedossa osotetaan rauhankannalle. Joukkojen  ko- 
selvästi, että  kaikki puheet vai- tiu tum inen  on nykyään jo  al- 
koisten vallankum ouksellisista kanut. M ahdollista on, e ttä  
voitoista ovat perättöm iä ja  että! rauhankannalle siirtym isen  yh- 
koko liike ei ole Neuvostoval- teydessä tapah tuneet joukkojen  
Iälle m itenkään vakavaluontoi- siirrot ovat antaneet valehteli-
nCv  n , n -  * • - jo ille  vettä m yllyyn. Sillä myl-

V alheellisten uu tisten  ja koko tyjä on paljon ja vettä vähän, 
maailman juorun  tarko ituksena M utta m aailman kansat ja eten-

Ia union kokoukseen tekemään s 
vää siitä , e tte i hän työskentele 
kolaisten  tilalla.

Nyt on jo kulunut 3 viikkoa ’ 
kuin T ikkanen alkoi n "J 1
“suoverinsa pukua” eikä lian vk 
kään ole saanu t sitä valmiiksi. T»1 
ka s itte  hän ompelee Hansenille ¡*1

tysten  liitto, valitsem aan edustajan- m ykset nousevat m eidän eteem m e 
sa Työväen Unioiden Yleismallmal- vaatien, e ttä  meidän on kukiste tta- 
hseen Kongressiin, joka kokoontuu va kapitalism i. T ässä  ta iste lussa
xmkokuun 1 p. 1921 M oskovassa., Venäjän työläiset v iittaav at tie tä , 
T hL  m toukokuun en s,m aisestä  p ä i- , ham m asta purren, m u tta  iloisesti tais- 
vasta Työväen päivä, joka on ikui- telien suunnattom ia voim ia vastaan, 
sesti m uiste ttava työväen h isto ria«-, He ku tsuvat B ritannian  jä rje s ty n e itä  
sa. Tana päivänä an takaa  kaikkien työläisiä  yhtym ään heihin ja  m uiden 
Lännen työväen unioiden voimien m aiden jä rjestyneisiin  työläisiin t a i -  
kokoontua köyhälistön vallankum o telussa, joka ei voi tun tea  tappiota 
uksen keskipisteeseen ja  muodosta- T ä tä  kutsua ei voi jä t tä ä  huomioon' 
kaa uudelleen kansainvälinen järjea- o ttam atta . Se on h isto rian  kutsu 
to ja  kansainvälinen m enettely tapa, joka k a jah taa  kapitalism in sirpale-’ 
joka kykenee johtam aan työ lä iset den y litse : “Onko koko työtätekevän 
voitoon. H yväksykää oheen liite ty t ihm iskunnan p a in u tta v a ' K ansojen 
ponnet haaraosasto jenne kokouksia-¡ L iittoa liikenim enään käy ttävän  voi- 
sa. kom iteam ne kokouksissa tai ko- tollisen koplakunnan ikeen alaisiksi 
k o k o u k sian n e  työm aalla, myllyssä, orjiksi, jonka ainoana pääm ääränä 
kaivoksessa tai muussa työpajajär- on kansainvälisen arm eijan  ja kau- 
jestossanne. Tehkää työtä kaikella sainvälisen laivaston avulla y lläp itää 
tarm ollanne tehdäksenne tä s tä  kan- ja ja tk a a  omaa y lih e rru u ttaa n ' Vai 
sa.nvalisesta  kongressista  m ahtavan onko k r o p a n  ja  m uiden m aiden työ-
aseen työväenluokan yleismailmalli- väenluokan o te ttava  haltuunsa 
sessa vapaussodassa. man taloudpn lahonnp#>n “X h i s t u -

.Ie  emme voi paeta  na ita  kysy- van rakennuksen  ja taa ttav a  sen (ta- 
myksia. Ne liittyvät jokapäiväiseen louden) uudestisyntym isen sosialis- 
taisteluum m e kaikkialla. Työttöm yys tisten  periaatteiden  pohjalla?” 
työpalkkain alentam inen, o lem isen '
taistelun  kasvava katkeruus ovat y- Tähän kutsuun ja  haasteeseen  voi 
leisiä kaikille m aille kapitalism in vain yksi vastaus: "Me Bri-
vallitessa. M urujen kerjääm inen Ji tannian  Järjestyneet työ lä iset yhdym- 
arm eliaisuussuunnitelm illa p u skaro i-! me VenaJ»n työläisten  kanssa "pu­
iminen käyvät yhä ilm eisem m in tu r  na-ipes6a Työväen Unioiden Intem a- 
haksi ja askel askeleelta  ta istelu  saa tlona leS8« Ja yhdessä K om m unisti, 
vallankum ouksellisen luonteen rap  In ternationa Ien kanssa lyömme
peutuvan kapitalism in kootessa voi- sirpaleiksi

Alas Amsterdamin keltainen I"« 
nationale!

Kauan eläköön Työväenun»oiw 
punainen Internationale!

Työväen Unioiden väliaik*« 
K ansainvälisen Neuvosi«!) 
vallankum ouksellisesti terveiltään ' 
dän M. Tom sky, A. Ito-nor, J
Murphy,

Ponsiluonnoksia.

K okouksesaan ......  (Union, s
on haaraosaston, komit'-an tai e -1 
sellaisen nim i) ... kehottaa — 
(jä rjestön  nim i) Toimeecpi
vaa K om iteaa ryhtyma ¡n k*iki 
ta rpeellisiin  toimenpit» ; - i t n .  ( 

valitta isiin  asiaankuuluvalla t"’1 
ed u sta ja t Työväen Unioiden 
m ailm alliseen Kongre.-.-iin. F*1 
detään  Moskovassa toukokuun 1

m a il-ty än ä  1921, edustajat ollen f'9 
kannattam aan sellaista vauan»’«1 
uksellista  m enettelytapaa pää H 
kil köyhälistön vleismailmala 
d ik ta tuuriin , sekä liittämään u1 
jä rjestön  Työväen Unioiden P® 
seen Kansainväliseen.

(Ponsi Amsterdamin keltai 
te rnationalesta  eroamiseksiU

s»

1- — ----------------  - kapitalism in jä le lle  jaä-
K om itea (joka m uodostuu a llek irjo t-Iraansa  vastustam aan  jä r je s ty n e e n !“ * *  tuk ipy lväät sekä rakennam m e
tan eista ) täm än m ukaisesti kutsuu 
siis jokaista  teollista jä rjestöä, ol­
koon sitten  am m attiunio. teollisuui- 

K es-|un io  kansallinen (yleinen) shop s te ­
ward komitea, ta ikka am niattiykdb-

työväen eteenpäin  menoa. Kaikki i mailman uudelleen Köyhälistön Yleis- 
m eidän pienem m ät kysym yksem m e., m ailm al,'8en D iktatuurin punaisen II- 
unioidem m e paikalliset vaatim ukset, pun a ,a lla  ”
pikkureform im m e tu levat työnnetyk-j Kaikkien
si taustalle , kun suurem m at kysv-jkää! maiden työläiset y h t/-

Täm ä _____ (Union e-a
kom itean nim i) koko
toim eenpanevan komitean 
(järjestön  nimi) ... ka’* 
kaiken yhteyden tämän jär 
A m sterdam in A ra ö ia tt iu n lo i 
ton välillä ja  ryhtymään
välttäm ättöm iin  to im enp ite is ’10 
m an am m attiunion konsre<' :lfl 
oton peruuttam iseksi.

•ea
'H


